
新疆警察学院教师岗考试内容

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、19世纪晚期和20世纪早期，物理学发生的革命性变化，不包括（　　）。

 A． 伦琴发现放射现象

 B． 居里夫妇发现放射性元素镭

 C． 电磁感应现象发现

 D． 爱因斯坦提出相对论

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，迈克尔·法拉第于1831年发现了电磁感应现象，属于19世纪中期；A项，德国著名物理学家伦琴发现X射线是1895年1
月；B项，居里夫妇发现放射性元素镭是1896年；D项，爱因斯坦提出相对论是在1915年，均属于19世纪晚期和20世纪早
期。

2、甲开汽车到单位后，因疏忽忘记拔出车钥匙，被乙发现，乙发动甲的汽车刚要离开时，甲正好回来，将乙抓获。关于乙的行为，下列说法正
确的是（　　）。

 A． 构成抢夺罪未遂

 B． 构成侵占罪未遂

 C． 构成抢劫罪未遂

 D． 构成盗窃罪未遂

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，盗窃罪是指以非法占有为目的，秘密窃取公私财物数额较大或者多次盗窃公私财物的行为。乙趁甲离开而开走甲
汽车的行为属于盗窃未遂。

3、根据《中华人民共和国合同法》，违反合同后需要承担的违约责任不包括（　　）。
 A． 继续履行

 B． 采取补救措施

 C． 缴纳罚金

 D． 赔偿损失

『正确答案』
C
『答案解析』
ABD三项，《合同法》第一百零七条规定：“当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的，应当承担继续履
行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。”C项，《刑法》第三十四条第一款规定：“附加刑的种类如下：（一）罚金；
（二）剥夺政治权利；（三）没收财产。”因此，罚金是刑罚附加刑中的一种，不是违约责任承担方式。因此答案选C。

4、某蔬菜食品公司因销售假酒，被工商局处以罚款5000元、停业整顿的行政处罚。工商局的上述处罚（　　）。
 A． 是错误的，只能实施停业整顿的处罚

 B． 是错误的，只能实施罚款5000元的处罚

 C． 是正确的，不违反一事不再罚的原则

 D． 是错误的，只能在停业整顿与罚款中选择一种实施处罚

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，一事不再罚是指对同一行为不得给“同一种类”的处罚，题中，罚款与停业整顿并非同一种类，故未违背一事不再罚
的原则。

5、南极上空臭氧空洞的形成是因为（　　）。
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5、南极上空臭氧空洞的形成是因为（　　）。
 A． 太阳光太强

 B． 南极太冷

 C． 人类活动中排放大量氟化合物的缘故

 D． 空气中二氧化碳太多，形成温室效应

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，日常使用的电冰箱、空调器中的制冷剂，工业上用做发泡剂和洗涤剂的主要成分是“氟里昂—11”和“氟里昂—12”。
这些物质易挥发，当它们散发到臭氧层中后，在紫外线的照射下，分解出破坏臭氧的杀手——“氯原子”，一个氯原子可以杀掉
十万个臭氧分子，臭氧分子被大量消耗后形成臭氧空洞。

6、公文一律（　　）装订。
 A． 上方

 B． 左上方

 C． 左侧

 D． 右侧

『正确答案』
C
『答案解析』
《党政机关公文格式》第六条规定，公文应当左侧装订，不掉页，两页页码之间误差不超过4㎜，裁切后的成品尺寸允许误差
±2㎜，四角成90°，无毛茬或缺损。因此C项正确。

7、假如地球上没有大气，我们将看不到（　　）。
 A． 太阳黑子

 B． 恒星的光芒

 C． 流星现象

 D． 彗星的长尾

『正确答案』
C
『答案解析』
因为流星现象是由于陨石与大气摩擦燃烧而产生的，若地球上没有大气，我们将看不到流星。因此C项正确。

8、非确定型决策与风险型决策的区别是（　　）。
 A． 决策条件不同

 B． 非确定型决策不能预测未来自然状态出现的概率

 C． 风险型决策面临的是多种可能的自然状态

 D． 风险型决策不能预测未来自然状态出现的概率

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，根据决策条件的可控程度，决策可以划分为确定型决策、风险型决策和非确定型决策，非确定型决策与风险型决策
的决策条件基本相似，不同的只是不能预测未来自然状态出现的概率，因而不定因素更多，决策风险更大。

9、请开始答题：

关于《国家人口发展“十二五”规划》的内容，下列表述不正确的是（　　）。
 A． “十二五”时期，我国人口发展的阶段性特征是人口增长势头增强

 B． “十二五”期间，我国城镇人口历史性超过农村人口，城镇化率超过50%

 C． “十二五”期间，我国人口总量目标是将人口年均自然增长率控制在7.2‰以内

 D． “十二五”期间，我国人口分布目标是限制开发区域内人口更多集聚在县城和中心镇
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『正确答案』
A
『答案解析』
A项错误，我国人口发展的阶段性特征是人口增长势头减弱，而不是增强。

10、陈某患抑郁症欲自杀，但没有勇气实施。某晚，陈某用事先准备的水果刀猛刺路人王某胸部，致王某当场死亡。随后，陈某向司法机关自
首，要求司法机关判处其死刑立即执行。

对于陈某责任能力的认定，下列哪一选项是正确的？（　　）

 A． 抑郁症不是严重精神病，但陈某的想法表明其不具备责任能力，故不应承担故意杀人罪的责任

 B． 抑郁症属于严重精神病，陈某不具备责任能力，不应承担故意杀人罪的责任

 C． 陈某虽患有抑郁症，但具有责任能力，应当承担故意杀人罪的责任

 D． 陈某具有责任能力，但因患有抑郁症，应当对其从轻或者减轻处罚

『正确答案』
C
『答案解析』
《刑法》第十八条规定，精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，不负刑
事责任，但是应当责令他的家属或者监护人严加看管和医疗；在必要的时候，由政府强制医疗。据此可知，精神病人在不能
辨认或控制自己行为能力的情况下造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，才不承担刑事责任。题中，陈某能认识到自己杀
人的行为是违法的，而且，他知道杀人是要负刑事责任的，只是因为自己患抑郁症想自杀但没有勇气，因此希望通过杀人获
刑达到死亡的目的，并将该行为付诸实施，不属于该条规定的不负刑事责任的“精神病人”。因此，陈某应对其故意杀人的行
为承担刑事责任。《刑法》第六十七条规定，犯罪以后自动投案，如实供述自己的罪行的，是自首。对于自首的犯罪分子，
可以从轻或者减轻处罚。其中，犯罪较轻的，可以免除处罚。据此可知，陈某存在自首情节，可以对其从轻或减轻处罚，而
不是应当对其从轻或者减轻处罚；另外，可以对其从轻或减轻处罚是因为其存在自首情节，而不是因为其患有抑郁症。因此C
项正确。

11、应当在附注处注明联系人姓名电话的文种是（　　）。
 A． 报告

 B． 请示

 C． 通知

 D． 批复

『正确答案』
B
『答案解析』
请示是下级机关向上级机关请求对某项工作、问题作出指示，对某项政策界限给予明确，对某事予以审核批准时使用的一种
请求性公文，是应用写作实践中的一种常用文体。请示可分为解决某种问题的请示，请求批准某种事项的请示。“请示”应当
在附注处注明联系人的姓名和电话。因此B项正确。

12、为防止动物传染病、寄生虫病和植物危险性病、虫、杂草以及其他有害生物传人、传出国境，保护农、林、牧、渔业生产和人体健康，我
国制定了《中华人民共和国进出境动植物检疫法》。

下列属于我国禁止入境的是（　　）。

①水

②土壤

③动物尸体

④动植物病原体（包括菌种、毒种等）、害虫及其他有害生物

⑤动植物疫情流行的国家和地区的有关动植物及产品和其他检疫物

 A． ①②③④⑤

 B． ②③④⑤

 C． ③④⑤

 D． ①③④⑤

『正确答案』
B
『答案解析』
《进出境动植物检疫法》第五条第一款规定，国家禁止下列各物入境：动植物病原体（包括菌种、毒种等）、害虫及其他有
害生物；动植物疫情流行的国家和地区的有关动植物、动植物产品和其他检疫物；动物尸体；土壤。因此B项正确。

13、中医是中华民族的宝贵财富，为中华民族的繁荣昌盛作出了巨大贡献。
下列关于中医学的说法，不正确的是（　　）。
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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